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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos 29 dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres 
vereadores Filemon de Carvalho Krause Neto, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Conceição de Maria 
Feitosa Oliveira, José Josias de Oliveira Neto, Márcio Francigard Furtado e Silva e Robson Rios Portela. Sob a Presidência 
do vereador Filemon de Carvalho Krause Neto,que constatando o número legal declarou em nome de Deus e do povo 
de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Dando continuidade o Sr. Presidente informou que por motivo técnicos a ata 
será lida na próxima sessão. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente Franqueou a palavra aos vereadores 
para se manifestarem.  Pela ordem o vereador Robson Rios falou sobre um Projeto de Lei de sua autoria que estará em 
pauta para apreciação. Em seguida pediu às comissões para que emitissem parecer verbal e aos nobres vereadores o 
apoio e a colaboração para a aprovação do referido Projeto de Lei. Em seguida o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 
vereadores para se manifestarem. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro do pequeno 
expediente o Sr. Presidente deu o mesmo por encerrado. Dando início a Ordem do Dia o Sr. Presidente franqueou a 
palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura das proposições. Foi lido o Projeto de Lei de nº 007/2020 de autoria 
do Poder Legislativo que dispõe sobre a suspensão das obrigações relacionadas aos empréstimos consignados junto às 
instituições financeiras contraídos por servidores públicos municipais pelo prazo de 3 (três) meses, prorrogáveis por 
igual período ou enquanto persistirem as circunstâncias de calamidade pública instalada pela Covid-19, no âmbito do 
município de Pedreiras e da outras providências. Em seguida o Sr. Presidente encaminhou às comissões. Explicando que 
caberá às comissões em se manifestar para emitir parecer verbal ao Projeto de Lei. Pela ordem o vereador Jotinha 
Oliveira, parabenizou o vereador Robson Rios pelo Projeto de Lei, e propôs que se fizesse uma ementa aditiva para que 
o referido Projeto possa beneficiar os servidores ativos, inativos e pensionistas. Em seguida o vereador Robson Rios 
falou que o entendimento do Projeto de Lei é genérico. Contudo, será aceita a emenda aditiva para que não restem 
dúvidas que serão contemplados todos os servidores municipais. Em seguida emitiu parecer favorável ao Projeto de Lei. 
Dando continuidade o vereador Elcinho Gírio, relator da Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação, emitiu o 
parecer favorável. Em seguida o vereador Gard Furtado Presidente da Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação, 
emitiu parecer favorável ao Projeto de Lei. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu a Emenda Aditiva, à 
apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Em seguida submeteu os Pareceres das Comissões à discussão e 
votação. Em seguida declarou aprovado. Em seguida submeteu o Projeto de Lei à discussão e votação. Em seguida 
declarou aprovado. Foram lidos o requerimento de nº 036 e 042/2020 de autoria do vereador Totinho Sampaio 
solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que seja feita o empiçarramento do Povoado Centro do Macário e para que seja 
feita a construção de galerias de água e esgotos no bairro Maria Rita. Em seguida o sr. Presidente submeteu os 
requerimentos à discussão e votação. Em seguida declarou aprovados. Foram lidas as indicações de nº 035/2020 de 
autoria do vereador Didi Motos solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a camada asfáltica no balneário 
CAEMA. Em seguida o sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi 
lida a indicação de nº 051/2020 de autoria do vereador Gard Furtado, solicitando ao sr. Prefeito Municipal a proceder 
com a pavimentação asfáltica na rua dos Crentes no Povoado Alto de Areia. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a 
indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foram lidas as indicações de nº 059 e 061/2020 de 
autoria do vereador Jotinha Oliveira solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a implantação de uma pista de 
caminhada no Bosque Seringal e a proceder com a iluminação pública do Bosque Seringal. Em seguida o Sr. Presidente 
submeteu as indicações à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida as indicação de nº 063/2020 de 
autoria da vereadora Ceiça Feitosa solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a implantação de medidas mais 
eficazes no combate ao covid-19, como ampliação do público-alvo para a realização dos testes e um aumento de 
medicação destinada aos pacientes. Em seguida o sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em 
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seguida declarou aprovada. Foi lida a indicação de nº e 064/2020 de autoria do vereador Gard Furtado solicitando ao sr. 
Prefeito Municipal para que tome medidas urgentes em relação aos ribeirinhos que perderam suas lavouras 
decorrentes das enchentes do Rio Mearim, fazendo o cadastro de todos e de áreas de roça que foram perdidas para que 
assim, o município possa ajudar essas pessoas que perderam suas plantações pela cheia. Em seguida o Sr. Presidente 
submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a indicação de nº 065/2020 de 
autoria dos vereadores Didi Motos e Adonias Quineiro, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a 
implantação de manilhas na rua 03 do Parque Henrique Oliveira. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à 
apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Não havendo mais proposições escritas passou para as 
proposições verbais. Pela ordem o vereador Gard Furtado solicitou Moção de Pesar à família pelo falecimento do Sr. “Zé 
Filho”. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação. Pela ordem o vereador Filemon Neto solicitou a 
inclusão de seu nome na moção e sugeriu que se fizesse em nome da Casa Legislativa. Pela ordem o vereador Robson 
Rios falou sobre a trajetória do Sr. Zé Filho na cidade de Pedreiras e sobre sua participação no Comitê da Bacia 
Hidrográfica do Rio Mearim. Em seguida solicitou a inclusão de seu nome na Moção. Ato contínuo o vereador Gard 
Furtado aceitou a sugestão para que se fizesse em nome da Câmara Municipal. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a 
indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Pela ordem a vereadora Ceiça Feitosa solicitou ao 
Poder Executivo que fizesse manutenção na iluminação pública do Povoado Cocalinho até o Povoado Bom Lugar e a 
para que seja providenciado o roço no campo de futebol no Povoado Bom Lugar. Em seguida o Sr. Presidente submeteu 
os requerimentos à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovados. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro 
solicitou Moção de Pesar à família pelo falecimento do Sr. Francisco de Antonio de Brito, mais conhecido por “Seu 
Isidoro”. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a Moção à apreciação. Em seguida os vereadores Gard Furtado e Elcinho 
Gírio solicitaram a inclusão de seus nomes na moção. Em seguida o vereador Adonias Quineiro falou que poderia ser 
feita em nome de todos os vereadores. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a moção à votação. Em seguida declarou 
aprovada. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio solicitou Moção de Pesar à família pelo falecimento do Sr. Ivo 
Ferreira do Nascimento. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a moção à apreciação. Em seguida a vereadora Ceiça 
Feitosa sugeriu que se fizesse em nome de todos os vereadores, sendo aceito pelo vereador autor da moção. Em 
seguida o vereador Robson Rios deixou registrado a seu sentimento de pesar pelo falecimento do Sr. Ivo Ferreira. Em 
seguida o Sr. Presidente submeteu a moção à votação. Em seguida declarou aprovada. Pela ordem o vereador Robson 
Rios reforçou o requerimento do vereador Totinho Sampaio quanto ao empiçarramento da estrada vicinal do centro da 
Mariinha. Pela ordem o vereador Elcinho Gírio reforçou o requerimento da vereadora Ceiça Feitosa quanto a 
recuperação da estrada do Povoado da Baixa Fria que dá acesso ao Rio Mearim. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o 
requerimento à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o 
vereador Elcinho Gírio solicitou Moção de Pesar à família pelo falecimento do Sr. José Antonio Nunes. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu a Moção à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Ato contínuo o vereador Elcinho 
Gírio solicitou ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura a proceder com a cobrança da empresa 
responsável pela obra da quadra de esporte do Bairro Matadouro para que a mesma tome providências no sentido de 
que faça a adequação correta no piso da quadra de esporte para que possa ser entregue à população. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu a indicação à apreciação. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira falou que tem que ver na 
questão do Projeto se é da responsabilidade da empresa ou não, informando que fez visita à quadra de esporte e 
solicitou do Poder Executivo a cobertura da quadra; informando ainda, que no projeto não consta o piso com a tela e 
nem com a cobertura da quadra de esporte. Frisando que como a obra vai beneficiar o município, não custava nada 
para o município entrar com uma contrapartida para providenciar a tela para o piso e a cobertura da quadra de esporte, 
tendo em vista que não é obrigação da empresa. Em seguida o Sr. Presidente submeteu à votação. Em seguida declarou 
aprovada. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura 
que se fizesse o dia “D” da iluminação pública, afim, de corrigir e recuperar a iluminação pública tanto da zona rural, 
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quanto da zona urbana. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento à discussão. Em seguida o vereador Gard 
Furtado sugeriu ao vereador Jotinha já que inclui todo o município que se fizesse em nome de toda a Casa Legislativa. 
Sendo em seguida aceito pelo vereador autor do requerimento. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento 
à votação. Em seguida declarou aprovado. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Poder Executivo Municipal a 
proceder com o hasteamento a meio mastro das bandeiras do Brasil, do Maranhão e de Pedreiras até o fim da 
pandemia em respeito as pessoas que morreram pelo Covid-19. Em seguida os vereadores Elcinho Gírio, Robson Rios e 
Jotinha Oliveira solicitaram a inclusão de seus nomes na indicação. Em seguida o vereador Gard Furtado sugeriu que se 
colocasse também uma bandeira preta no alto simbolizando o luto, e por fim, solicitou também que incluísse seu nome 
na indicação. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à votação. Em seguida declarou aprovada. Pela ordem o 
vereador Elcinho Gírio solicitou ao Poder Executivo a proceder com a suspensão da cobrança da taxa da iluminação 
pública enquanto durar a pandemia. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em 
seguida declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição verbal, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do 
Dia,passando para o Grande Expediente. Pela ordem dos inscritos para o Grande Expediente o vereador Gard Furtado 
falou da importância de sua indicação em relação aos agricultores rurais. Frisando que as perdas das roças atingiram 
diretamente na mesa desses agricultores. Enfim, cobrou do Poder Executivo uma atitude rápida que dê soluções para os 
agricultores, e como sempre tem dito: que sejam utilizados os recursos dos royalties para ajudar as pessoas que estão 
sendo mais afetadas nesse momento. Em seguida falou da recuperação asfáltica da Avenida Otávio Passos e os 
procedimentos que devem ser feita em vários pontos da cidade onde tem a infiltração. Falou ainda para o secretário de 
infraestrutura que espera que seja feito um serviço de qualidade para que dê durabilidade ao serviço. Em seguida o 
vereador Robson Rios pediu um aparte e falou que o vereador Gard foi bem pontual na fala na questão do asfalto. 
Porém, tem visto por parte do Município que o Prefeito fica esperando ação do Governo do Estado. Frisando que não 
tem visto nos 3/2 (três anos e meio), essa ação por parte do Município a recuperação asfáltica da cidade de Pedreiras. 
Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Gard Furtado falou que no inicio do mandato deu sugestão 
para o Prefeito dizendo que o Município poderia está licitando um valor “x” para massa asfáltica, e pagando somente 
àquele valor que foi utilizado no mês. Pela ordem dos inscrito no Grande Expediente o vereador Robson Rios falou sobre 
a aprovação do Projeto de Lei que trata da suspensão dos consignados dos servidores públicos. Em seguida pediu a 
sensibilidade do Prefeito para sancionar o Projeto de Lei o mais rápido possível e intervir junto às instituições 
financeiras para que esses consignados fiquem suspensos até durar a pandemia; e por fim, agradeceu os nobres 
vereadores pelo apoio e pela aprovação da matéria. Em seguida falou que todos os municípios nesse período não têm 
faltado recursos; falou ainda que o que está faltando é efetividade na prevenção e combate do coronavírus por parte 
dos gestores estaduais e municipais. Ato contínuo pediu que o Prefeito Antonio França, para que o mesmo não tome 
nenhuma medida de exoneração de contratados e comissionados alegando crise financeira. Frisando que não concorda 
com o que vai acontecer na cidade vizinha que vai demitir os contratados e comissionados na alegação que serão 
demitidos para melhorar a gratificação dos servidores da saúde. Frisando que não se pode melhorar a gratificação de 
um servidor em detrimento do desemprego e da dificuldade de outros, e nem alegando perdas na receita, se o 
congresso aprovou R$ 60.000.000,00 (sessenta bilhões) em ajudas para os municípios justamente para compensar essas 
perdas de receitas. Pela ordem dos inscritos para o Grande Expediente o vereador Totinho Sampaio falou sobre a 
importância dos seus requerimentos e pediu a sensibilidade do Poder Executivo para o atendimento a seus pedidos. 
Pela ordem dos inscritos a vereadora Ceiça Feitosa falou sobre a importância de seus requerimentos. Enfatizando sobre 
as medidas mais eficazes para combater o Covid-19 e ao aumento da compra de medicamentos. Frisando que o 
Município não pode deixar de atender o referido pedido alegando a falta de recursos, pois, vem muitos recursos para o 
Município exclusivo para o combate, além de outros recursos. Ato contínuo frisou que o que se quer são medidas 
preventivas e eficazes para salvar vidas; Em seguida registrou que os exames de tomografias estão sendo realizadas e 
estão ajudando a salvar vidas. Em seguida o vereador Robson Rios pediu um aparte e falou sobre uma postagem que fez 
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no grupo de vereadores no whatsapp, sobre uma senhora que fez consulta com o Dr. Allan, juntamente com sua mãe e 
sobre a dificuldade das mesmas em adquirir a medicação tanto no Município quanto nas farmácias locais. Frisando que 
acha positivo que as pessoas procurem médico particular, pois, assim, estará desafogando o hospital público. Contudo, 
o zinco não tem no Município porque não faz parte do protocolo, conforme informação da Coordenadora da Estratégia 
da Família, Sra. Laís; Ato contínuo o vereador Robson Rios falou que passou a receita e o endereço das duas senhoras, 
para a Sra. Laís para que a mesma enviasse uma equipe na residência e até o momento a família não tinha sido visitada. 
Dando continuidade ainda dentro de sua fala a vereadora Ceiça Feitosa falou que em relação às consultas, que tem 
vários médicos acompanhando, inclusive é de conhecimento do Prefeito, da Secretária de Saúde e da Coordenadora da 
Estratégia da Família, frisando que isso serve para que chegue a agravar situação da saúde no Município. Dando 
continuidade a vereadora Ceiça Feitosa agradeceu os vereadores Robson Rios, Elcinho Gírio, Adonias Quineiro e Sérgio 
Profírio por assinarem juntamente com a mesma, ofício solicitando cópias de todas as notas fiscais publicadas ou não no 
diário oficial, tantos os adquiridos com os recursos do município, quanto com os adquiridos com os recursos extras. Em 
seguida falou de sua indignação ao descaso pela falta dos 40% (quarenta por cento) de insalubridade aos profissionais 
da saúde. E para finalizar falou sobre a iluminação pública dos Povoados Cocalinho ao Povoado Bom Lugar e da capina 
no campo de futebol do Povoado Bom Lugar. Enfim, manifestou seus sentimentos de pesar para todas as família que 
perderam seus entes queridos, dizendo que é por isso que faz as cobranças todos os dias, e a cada dia se empenha mais 
em resolver e dar melhor solução e buscar um atendimento justo para aqueles que pagam seus impostos.  Ato contínuo 
falou que Prefeito e vereadores não estão fazendo favores a ninguém, pois os mesmos são funcionários do povo e 
devem assumir seus papeis, os vereadores em legislar, fiscalizar e cobrar e o Poder Executivo em gerenciar tudo e 
quaisquer meios pertinentes para uma saúde e uma infraestrutura melhor para a cidade. Pela ordem dos inscritos o 
vereador Jotinha Oliveira falou da situação de abandono do Bosque Seringal, do cemitério do Alto São José 
asfaltamento da Rua Luís Melo, do esgoto a céu aberto no Conjunto Primavera e da iluminação Pública do Município de 
Pedreiras. Frisando lamentar a inoperância do Secretário Municipal de Infraestrutura, Sr. Sérgio Florêncio. Ato contínuo 
parabenizou e agradeceu ao esforço do Gestor Municipal em ter concluído a obra do Bairro Seringal. Contudo, falou que 
parece que as outras secretarias não funcionam mais, e que só a Secretaria de Assistência Social e a Secretaria de Saúde 
estão funcionando em torno ao Covid-19. Falou ainda que os Secretários não gostem dos vereadores; enfatizando, que 
não interessa se os mesmos gostam, ou se deixam de gostar, pois o que quer ver é que os trabalhos sejam feitos. Em 
seguida solicitou ao Sr. Secretário de Infraestrutura que compareça ao Conjunto Primavera para solucionar o problema 
lá existente há 2 (dois) anos. Em seguida o Sr. Presidente falou que boa parte dos Secretários enxergam os vereadores 
como inimigos, como uma pessoa que veio para atrapalhar. Frisando que quando o vereador mostra o problema que 
está acontecendo é visto como um adversário do governo, enfatizando, que não é bem assim, pois quando o vereador 
mostra o problema é que está preocupado tanto com o povo de Pedreiras, como também com a Administração. Em 
seguida falou que os problemas são logo resolvidos quando expostos no Programa de Rádio “Tribuna”, diferente 
quando é exposto pelo vereador, pessoa que foi votado pelo povo para indicar, fiscalizar e cobrar, na Casa Legislativa; 
Ato contínuo falou ao Gestor Municipal e aos Secretários para não verem os vereadores como inimigos, que quando se 
cobra alguma coisa é para ajudar a melhorar a situação do Município. Enfim, pediu ao governo que quando for atender 
a uma solicitação que partiu da Câmara Municipal que comunique ao vereador que o solicitou. Pela ordem dos inscritos 
para o Grande Expediente o vereador Didi Motos falou sobre seus requerimentos e reforçou o pedido para as cobranças 
das manilhas da Rua 3 do Parque Henrique; Em seguida falou da ação do Município em relação à colocação de piçarras 
em algumas ruas; E para finalizar falou que quer saber se tem algum cronograma em relação ao asfaltamento de ruas.  
Em seguida o vereador Robson Rios pediu um aparte e falou que essa estória de piçarra é desde o ano passado, 
enfatizando que não é adequado para dentro da cidade, pois acredita que o que se deve fazer é o asfaltamento das 
ruas. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e falou sobre a Rua 3 do Parque das Palmeiras; Falou que 
foi pessoalmente com o secretário para ver umas manilhas que foram doadas por um proprietário de um loteamento; 
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frisando que existe as manilhas; existe a mão de obra e o povo cobra e o serviço não é executado. Não havendo mais 
nenhum vereador que quisesse se manifesta, o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e passou para as 
Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador Robson Rios pediu ao Sr. Presidente para orientar as servidoras da 
secretaria da Câmara Municipal para prestar mais atenção na numeração de Projeto de Lei para que não haja 
numeração repetida nos referidos Projetos de Lei e ou requerimentos, exemplificando um Projeto de Lei de nº 
007/2019 de autoria do vereador Jotinha Oliveira e um outro Projeto de Lei de n 007/2020 de autoria do vereador 
Robson Rios. Em seguida o Sr. Presidente  justificou a ausência do vereador Zezinho do Amor que por motivos de força 
maior não pode estar presente na sessão. Ato contínuo pediu desculpas as pessoas por algumas falhas que tem 
acontecido nas sessões on-line. Falou ainda que a Câmara de Pedreiras está de parabéns pelos trabalhos que está 
fazendo, que vem sempre atuante em prol do povo e da cidade de Pedreiras. Não havendo mais nenhum vereador que 
quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. 
Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a 
presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
 

 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 29 de maio 
de 2020”. 
 
 

 

 


